

# **ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

## **СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АГИНСКОГО БУРЯТСКОГО ОКРУГА**

### **РЕШЕНИЕ**

**№ 301**

**21.02.2019**

п. Агинское

**О состоянии преступности на территории Агинского Бурятского округа в 2018 году и основных задачах по профилактике правонарушений в 2019 году**

Заслушав информацию начальника МО МВД России "Агинский" С.Н. Эрдынеева "О состоянии преступности на территории Агинского Бурятского округа в 2018 году и основных задачах по профилактике правонарушений в 2019 году", Собрание представителей Агинского Бурятского округа отмечает.

В истекшем году МО МВД России "Агинский" (далее также – Отдел) в целях реализации задач, определенных в директивных документах МВД России, плановых мероприятий УМВД России по Забайкальскому краю, как всегда активно и в тесном взаимодействии вел работу с законодательными и исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления. Проведена работа по подготовке отчетов и выступлений перед Собранием представителей Агинского Бурятского округа, а также на итоговом совещании Администрации Агинского Бурятского округа с участием всего руководства Забайкальского края.

На уровне органов исполнительной власти созданы и действуют межведомственные комиссии по профилактике правонарушений, во всех районах округа и городском округе "Поселок Агинское", несмотря на дефицит бюджета, продолжали реализовываться программы правоохранительной направленности.

Регулярно руководством Отдела осуществлялись выезды в структурные подразделения с целью оказания методической и практической помощи. Так, организованы и проведены целевые проверки отделов полиции по Могойтуйскому и Дульдургинскому районам, по результатам которых были вскрыты недостатки и приняты меры к их устраниению.

Приняты меры по приведению в соответствие предъявляемым требованиям работы по оказанию государственных услуг в системе МВД России. Проводимый на сайте "Ваш контроль" в течение всего года опрос граждан об удовлетворенности качеством и доступностью предоставления госуслуг показал, что свыше 90 % опрошенных граждан в целом удовлетворительно оценили деятельность Отдела по оказанию государственных услуг.

Истекший год характеризовался в целом стабильной криминогенной обстановкой, продолжилось снижение общего массива совершенных преступлений. Снижение преступности произошло по двум районам округа – по Дульдургинскому на 1,3 % (на 5 преступлений) и по Могоитуйскому на 15,3 % (на 57 преступных деяний). По Агинскому району, напротив, произошел незначительный рост зарегистрированных преступлений - на 1,2 % (на 7 преступлений).

Общий географический анализ преступности по муниципальным районам и сельским образованиям, с разбивкой по тяжести совершенных деяний и выявленных преступлений, как правило, показывает реальную картину, складывающуюся на конкретном административном участке, и позволяет своевременно реагировать на изменения оперативной обстановки. Подобные анализы, как правило, проводятся ежеквартально и по итогам отчетного года Отделом получены следующие обобщенные сведения.

Наиболее криминогенными населенными пунктами являются три районных центра: п. Агинское, где совершено 29 % всех преступных деяний (381 преступление), совершенных по округу, с. Дульдурга – 15 % (195 преступлений) и п. Могоитуй – 12 % (153 преступления).

В двух поселках Агинского района – Новоорловск и Орловский, совершено в общем 80 преступлений, что на 26 % меньше, чем в 2017 году, однако при этом четверть деяний относится к категории выявленных, что в конечном итоге привело к существенному увеличению раскрываемости в этих двух поселках округа – 67,5 % (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 57,4 %).

В расчете на тысячу населения уровень преступности в округе составляет 17,5 преступлений, по Агинскому району – 16,5 преступлений, по Могоитуйскому – 12,1 преступлений. При этом в Дульдургинском районе данный расчетный показатель составил 26,8 преступлений, то есть в полтора раза больше среднеокружного показателя (17,0) и более чем в 2 раза выше показателя Могоитуйского района. В целом по Забайкальскому на тысячу населения совершается 22,4 преступления, что также существенно меньше показателя Дульдургинского района.

В отчетном году совершено пять разбойных нападений, что на 66 % больше, чем в аналогичном периоде 2017 года и по всем виновные лица установлены. Количество краж по итогам года снизилось к уровню 2017 года на 18,1 % (в количественном выражении с 496 до 406), их доля в структуре всех преступлений составила 31,7 %. Это самый низкий показатель за все годы с момента образования межмуниципального отдела. Для сведения, в

2017 году было совершено 496 краж чужого имущества, в 2016 – 510, в 2015 году – 595, в 2014 году – 546. Это является результатом работы Отдела, направленной на профилактику имущественных преступлений.

Одним из приоритетных направлений деятельности МО МВД России "Агинский" является противодействие преступности среди несовершеннолетних. Реализованные мероприятия, наряду с комплексом профилактических мер, позволили обеспечить контроль за состоянием оперативной обстановки. В течение последних четырех лет достигнуто стабильное сокращение общего количества преступных посягательств, совершенных подростками. В 2018 году отмечены позитивные изменения в состоянии преступности несовершеннолетних. Так, количество совершенных ими преступлений уменьшилось на 31,1 % (с 45 до 31), количество подростков, их совершивших, на 39,1 % (с 51 до 31). Данный показатель является самым низким за все годы, а по удельному весу от числа расследованных преступлений, который составляет 3,6 %, один из самых низких по Забайкальскому краю.

Ситуация с аварийностью на автодорогах округа в 2018 году оставалась сложной. Так, на территории округа зарегистрировано 109 дорожно-транспортных происшествий, что на 28,2 % больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (85).

Довольно серьезными являются последствия допущенных происшествий: количество погибших в ДТП составило 25 человек, что на 47,1 % больше, чем за аналогичный период 2017 года (17), также наблюдается рост количества раненых в ДТП на 25,7 % (со 113 до 142). Тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий также возросла с 13,1 % до 15,0 %.

Причинами осложнения ситуации Отдел считает снижение основных показателей по административной практике в области безопасности дорожного движения, а также проблему кадрового обеспечения.

В 2019 году необходимо принять кардинальные меры по стабилизации обстановки, организацию работы в сфере дорожного надзора поднять на более высокий уровень, акцентировав повышенное внимание на состояние улично-дорожной сети, своевременное реагирование и принятие соответствующих мер за не выполнение предписаний.

Несмотря на имеющиеся недостатки, результаты работы Отдела согласно показателям ведомственной статистической оценки по межмуниципальным отделам позволили занять лидирующие позиции среди территориальных органов края. Данным критериям оценки деятельности со стороны УМВД России по Забайкальскому краю уделяется большое внимание, кроме того, методика оценки работы служб и подразделений при инспектировании также проводится с учетом статистических показателей по данному приказу.

В отчетном году в целом по стране проявилась проблема нехватки кадров, из-за значительного роста вакансий. То же самое коснулось и нашего муниципального отдела. Если в процентном соотношении ситуация выглядит вполне нормально: некомплект среди аттестованного личного состава составляет 10,5 %, то в количественном отношении это 26 единиц, отсутст-

вие которых напрямую влияет и на результаты борьбы с преступностью. Из-за ложных слухов о пенсионной реформе в МВД России прошла волна увольнений по выслуге лет, дающего право на получение пенсии, на недостаточном уровне проводится работа по подбору и расстановке кадров, в результате чего уволены девять сотрудников первого и второго года службы.

Отделом давно налажено взаимодействие с органами государственной власти органами местного самоуправления, со стороны которых постоянно ощущается поддержка и понимание проблем, стоящих перед Отделом. Ранее на итоговом совещании Отделом поднимался вопрос об оказании содействия об установке в местах скопления граждан, на рынках, в магазинах, объектах общественного питания, качественных систем видеонаблюдения либо постановке данных объектов под охрану (вневедомственную охрану, частные охранные организации). Благодаря пониманию и поддержке властей внедрена система видеонаблюдения "Безопасный город", в настоящее время функционируют десять камер с возможностью сохранения записей сроком на 12 суток. Отдел считает, что данного количества явно не достаточно и обращается с просьбой о разрешении вопроса об установке дополнительных качественных камер с возможностью более длительного хранения записей.

Положительно оценивается Отделом возможность привлечения добровольных народных дружин, казачьей дружины, которые оказывают реальную помощь в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности. В то же время имеющееся взаимодействие необходимо усилить и принять меры по увеличению количества таких общественных образований в целях тесного сотрудничества.

В 2020 году предстоит проведение международного Всебурятского фестиваля "Алтаргана" и уже сегодня необходимо начинать подготовку к нему в плане обеспечения безопасности участников и гостей. Так, со стороны Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края обещано содействие в замене используемых технически устаревшихтурникетов для оцепления территорий при проведении массовых мероприятий.

В отчетном году все подразделения Отдела с поставленной задачей справились, криминогенная ситуация в округе в 2018 году оставалась контролируемой.

В 2018 году сотрудниками ФКУ "Всероссийский исследовательский институт МВД России" производился общественный опрос жителей п. Агинское и с. Амитхаша в рамках изучения мнения населения о деятельности полиции Забайкальского края. Среди предложений для укрепления безопасности граждан и повышения эффективности работы органов внутренних дел лидирующие позиции занимают такие предложения как, увеличение числа патрульно-постовых нарядов на улицах и в общественных местах, расширение использования технических средств (видеокамер, тревожных кнопок и т.д.), повышение престижа органов внутренних дел и доверия к ним со стороны граждан.

При этом подавляющее большинство, то есть 81 % граждан нашего округа выразили уверенность в защищенности от преступных посягательств, 87 % оценили деятельность правоохранительных органов положительно.

На основании вышеизложенного, Собрание представителей Агинского Бурятского округа **решило**:

1. Информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России "Агинский" С.Н. Эрдынеева " О состоянии преступности на территории Агинского Бурятского округа в 2018 году и основных задачах по профилактике правонарушений в 2019 году " принять к сведению.

2. Предложить Межмуниципальному отделу МВД России "Агинский" принять комплекс организационных и практических мер по стабилизации ситуации (повышение эффективности), обратив внимание на:

а) обеспечение реализации положений Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года";

б) качество и доступность предоставляемых государственных услуг;

в) предупреждение фактов укрытия заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях от регистрации и учета;

г) укрепление законности при расследовании уголовных дел, повышение эффективности и качества предварительного следствия и дознания;

д) антитеррористическую деятельность и противодействие экстремизму;

е) защиту бюджетных средств, выделенных на реализацию национальных проектов (программ), а также крупных инвестиций в развитие экономики и социальной сферы;

ж) борьбу с коррупцией;

з) совершенствование использования сил и средств в охране общественного порядка;

и) усиление профилактики преступлений и иных правонарушений;

к) повышение результативности работы по пресечению незаконной миграции.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований на территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края продолжить тесное взаимодействие с Межмуниципальным отделом МВД России "Агинский" по вопросам организации добровольных народных дружин.

Председатель  
Собрания представителей

Ц.Б. Цыренов